

Komentar dana

Milan Jovanović
Strongmen
 KOLUMNISTA KURIRA



Popišem vam se baš

Kad je bog davao narodima osobine, Francuzi su tražili hrabrost, a Srbi su glasno negodovali. Englezi su dobili pomorsku dominaciju, Srbi su se drali: „Nee! Ne damo!“ Nemci tražili i dobili preciznost, Srbi su se protivili... Kad je došao red na Srbe - nismo mogli da se dogovorimo. Jedni su hteli slogu, drugi marljivost, treći bogatstvo. Neki su se stalno drali: „Ne! Nećemo!“ Bog, znajući s kim ima posla, dao nam nekoliko dana da se dogovorimo... To traje i dan-danas. I dalje ne znamo šta hoćemo, ali uvek znamo šta nećemo.

Mi se i sada ponosimo time što je Kraljević Marko razjebao infrastrukturu koju su nam, more, Turci izgradili. Voli čovek da uzore kad popije.

Kad su Austrougari hteli da uvedu neki red u „prostorno planiranje“, da označe ulice i numerišu kuće, Srbi su se žestoko suprotstavili: „Nee! Ne damo!“

Šta da očekujemo od popisa?

Ogromna većina ljudi u civilizovanim državama popis vidi ko normalnu rutinsku stvar i dobru civilizacijsku tekovinu prikupljanja podataka kako bi se iz njih mogli izvuci neki zaključci, da bi se eventualno nešto isplaniralo. Lista pitanja se razlikuje od zemlje do zemlje, jer različite kulture smatraju neka pitanja manje pristojnim. Za popis se angažuje veći broj ad hok popisivača, ljudi bez stalnih ili sa nedovoljnim primanjima, sa jednom kraćom obukom na zadatu temu. I to je to. Ljudi ti dođu na vrata, ti odgovoriš na pitanja u skladu sa sopstvenom kulturom i pameću.

Hit sa interneta u kojem osoba, blago ometena u razvoju, tendenciozno ometa popisivača svojim idiotskim ponašanjem naišao je na smeh i odobravanje virtuelne javnosti. Ja tu nisam video ništa smešno. Naprotiv. Odsustvo inteligencije i domaćeg vaspitanja oduvek su mi izazivali nelagodu.

Popis je jedna od situacija u kojima mudri narodi vide priliku da pokažu svoju kolektivnu mudrost, a Srbi da pokažu kako umeju da se popišu na priliku da budu mudri.

Ogromna većina ljudi u civilizovanim državama popis vidi ko normalnu, rutinsku stvar i dobru civilizacijsku tekovinu